

*Naša škola sa nachádza v obci Lehnice, ktorú nájdete v priestore žitnoostrovej rozvojovej osi (Bratislava - Dunajská Streda - Komárno) na Podunajskej nížine, približne 15 km na severovýchod od Šamorína. V súčasnosti má cca 2800 obyvateľov a patrí k väčším obciam regiónu.*



*Obec má bohatú históriu. Vznikla zlúčením troch dedín a prvá písomná zmienka o nej je zaznamenaná r. 1239, kedy bola pôvodná osada Lég kráľovským majetkom Bratislavského hradu. Podľa listiny z roku 1328 už bol v obci rímsko-katolícky gotický kostol, ktorý bol v tureckých časoch zničený. Základy dnešného barokového kostola sv. Alžbety položil György Szelepcsényi, ostrihomský arcibiskup, v roku 1679, ale stavebné práce boli ukončené až po jeho smrti. Ďalšou pýchou Lehníc je neskororenesančný kaštieľ, ktorý pochádza zo začiatku XVII. storočia a je spojený so známym rodom Beňovských.*



*Dnes v obci pulzuje rušný život. Popri poľnohospodárskej výrobe tu pôsobia stavebné a spracovateľské firmy s drevom, ale aj zdravotnícke a sociálne zariadenia (Vitalita, Domov sociálnych služieb). V oblasti kultúry sa kladie dôraz na tradície, ale aj na moderné trendy a ako to už v našich dedinách býva, ich nositeľom sú predovšetkým školy. V Lehniciach v súčasnosti pôsobia dve základné školy - ZŠ s vyučovacím jazykom slovenským a ZŠ s vyučovacím jazykom*

maďarským. V minulosti tu bola aj Špeciálna ZŠ. Táto však bola v školskom roku 2012/2013 zrušená a jej triedy boli podľa vyučovacieho jazyka pričlenené k ZŠ slovenskej a ZŠ s VJM. To znamená, že na našej škole (ZŠ slovenská) máme bežné triedy (od 1.-9. ročníka ) a 2 špeciálne triedy.

V aktuálnom školskom roku máme na škole 21 tried. Okrem už spomínaných 2 špeciálnych tried máme vo všetkých ročníkoch (okrem 2. ročníka) po 2 paralelné triedy (A, B). V 2. ročníku sú 3 paralelné triedy (A, B, C).

Slovenská základná škola otvorila svoje brány v r. 1967 a za toto obdobie pripravila do života nejedného remeselníka, inžiniera či lekára. Navštevujú ju deti z Lehníc, ale aj z ďalších dvadsiatich šiestich okolitých obcí (Blahová, Blatná na Ostrove, Bellova Ves, Čečínska Potôň, Čenkovce, Čukárska Paka, Eliášovce, Horná Potôň, Hviezdoslavov, Hubice, Macov, Malá Paka, Masníkovo, Michal na Ostrove, Ohrady, Ol' dza, Orechová Potôň, Potôňske Lúky, Rohovce, Štvrtok na Ostrove, Trnávka, Veľká Paka, Veľké Blahovo, Vieska, Vojtechovce, Vydrany). V súčasnosti školu navštevuje 419 žiakov prvého a druhého stupňa. O ich vzdelanie sa stará 341 pedagógov (učitelia I. a II. stupňa, asistenti učiteľov, vychovávateľky ŠKD, špeciálni pedagógovia) na čele s riaditeľkou Ing. Zuzanou Pálmayovou. Nepedagogických zamestnancov máme 6, v tomto roku k nim pribudla nová pozícia: zdravotnícky pracovník.



Rovnako ako väčšina škôl na Slovensku aj my zápasíme s mnohými problémami. Napriek tomu sa spoločne snažíme o to, aby naši žiaci nemali strach z matematiky, fyziky, chémie či slovenčiny. Dokladom sú úspešní riešitelia olympiád, laureáti recitačných a víťazi okresných a krajských športových súťaží. Učíme sa spoznávať svoje dejiny, priestormi našej školy sa ozývajú verše v materinskom jazyku, ale nie sú nám „cudzí“ ani cudzie jazyky (angličtina a nemčina). Deti sa snažíme motivovať rozširovaním projektového

vyučovania, výsledkom ktorého je celý rad pozoruhodných výstupov, zdobiacich priestory našej školy.

Pozornosť venujeme aj environmentálnej výchove, ochrane životného prostredia a zdravému životnému štýlu, čo sme sa rozhodli pretaviť aj do praxe a do vyučovania. Ako? Napríklad tým, že sme v školskom areáli vybudovali už tri altánkové exteriérové učebne a časť vyučovacích hodín realizujeme v nich. Ale aj tým, že v areáli máme vybudované učebne - záhradky (bylinková, kvetinová, lúka pre opelovače...), kde sú deti so živou prírodou v priamom kontakte: sami ju tvoria a formujú. Nuž a musíme sa pochváliť, že v júni 2022 sme získali medzinárodný certifikát a vlajku „Zelená škola“. Nebolo to zadarmo - bol to výsledok nášho dvojročného úsilia, v ktorom sme realizovali špeciálny školský environmentálny certifikačný program.



Oblíbeným miestom našich žiakov sú však aj počítačové učebne, v ktorých si deti osvojujú základy informačných technológií a objavujú tajomstvá internetu. Počítačmi disponuje aj jazykové laboratórium, špecializované najmä na vyučovanie cudzích jazykov (anglický jazyk, nemecký jazyk), ktoré sme začali budovať z finančných prostriedkov získaných z Ministerstva školstva (grant), ale neskôr nám na jeho dobudovanie prispel aj miestny obecný úrad a ZRPŠ pri našej ZŠ. Dnes je laboratórium plne vybavené počítačmi a samozrejme, nechýba tu ani interaktívna tabuľa. Len tak mimochodom, dnes je interaktívna tabuľa bežnou a samozrejmovou súčasťou vybavenia každej našej učebne, takže vo vyučovacom procese môžeme aplikovať aj pre žiakov príznačné interaktívne vyučovacie metódy. Dobré ovládanie IKT nám veľmi pomohlo aj v týchto neľahkých časoch, keď sme v dôsledku pandémie covidu-19 prešli na dištančnú výuku a on-line vzdelávanie.

Aktivity vyvíjame aj v rôznych oblastiach. Chceme byť školou podporujúcou zdravý životný štýl, vedíme prevenciu proti fajčeniu, alkoholu, drogám, obezite. Vylepšujeme si a chránime životné prostredie, preto v našej škole i v jej areáli nájdete veľa zelene, oddychových, či relaxačných kútikov...

Osobitnú pozornosť venujeme rozvoju finančnej a čitateľskej gramotnosti. Koordinátori pre tieto oblasti pripravujú aktivity, ktorých cieľom je podnietiť upevňovanie potrebných kompetencií. Do tohto okruhu aktivít patrí aj súčinnosť so

školskou knižnicou, ktorej fondy sa snažíme obohatovať o nové čitateľsky atraktívne tituly (v súčasnosti vyše 3000 titulov). Každoročne vyhlasujeme súťaž „Čitateľ roka“, v ktorej oceňujeme najaktívnejších čitateľov žiackej knižnice.

Rodičia našich žiakov vedia, že o ich deti je dobre postarané aj poobede. V ôsmich oddeleniach školského klubu detí (ŠKD) okrem prípravy na vyučovanie 172 žiakov z 1. stupňa rozvíja svoju kreativitu a fantáziu.



Od školského roku 2019-2020 prevádzkujeme aj Klubovňu 2, ktorá je určená pre žiakov z 2. stupňa. Hlavným cieľom klubovne je, aby umožnila deťom, ktoré majú problémy s tzv. RestTimom (zvyšný čas) tráviť ho zmysluplne a aktívne. Klubovňa je prihláseným žiakom k dispozícii každý deň (pondelok - piatok) v popoludňajších hodinách v čase od 14:00 do 16:00 hodiny.



Naša škola je tradičnou školou, ktorá má svoje klady i nedostatky. Máme však ambíciu, aby sa postupne prebudovala na školu modernú, otvorenú, aby sme

dosiahli vyššiu kvalitu pripravenosti žiakov na ďalšie vzdelávanie a odbornú prípravu na ich budúce povolanie, a tým zvýšili ich šance uplatniť sa na trhu práce s dôrazom na deti ohrozené sociálnou exklúziou a deti znevýhodnené. Usilujeme sa preto vytvoriť na našej škole vhodné priestorové a materiálo-technické podmienky s ohľadom na potrebu efektívneho využitia moderných vyučovacích metód s podporou informačno-komunikačných technológií, ktoré predpokladá aj vzdelávací štandard uvedený v Inovovanom Štátnom vzdelávacom programe pre primárne vzdelávanie (ISCED1) a v Inovovanom Štátnom vzdelávacom programe pre nižšie stredné vzdelávanie (ISCED2). Tie nám následne poskytujú dobrú platformu pre všetky vyučované predmety a široký priestor na motiváciu žiakov. Aj preto sa aktívne zapájame do projektov MŠVVaŠ SR (Zvyšovanie kvality vyučovania..., Modernizácia vyučovacieho procesu... Digitalizácia vyučovania..., e-testovanie atď.), ale aj iných projektov ako je napr. už vyššie spomínaný medzinárodný environmentálny program Zelená škola a i.

V škole už niekoľko rokov využívame aSc agendu, prostredníctvom ktorej sme vytvorili aj túto webovú stránku...